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II. RÁKÓCZI FERENC.
„Vére magnum habere in se fragilitatem 

hominis ac securitatem Dei.“

A „Recrudescunt vulnera“. . . kibocsátásának kétszáz éves évfordulójára, s az önként vállalt száműzetésben 
hazájától távol elhunyt, és a nemzet szégyenére ma is idegen földben porladozó szabadsághős, urunk és fejedelmünk 
II. Rákóczi Ferenc emlékezetére nálunk is holnap gyűl ki az emlékezés, és hazafiul lelkesedés oltárlángja.

Rákóczi neve a világtörténelem lapjain azon kevesek közt tündöklik, kik egy elnyomott és lenyűgözött 
nemzet önálló létéért, egy ember által hozható emberfölötti áldozat tüzében formálódtak az egyetemes emberiség 
eszményi alakjaivá, s kiknek küzdelméből, vértanuságából időtlen-időkig éltető erőt fog meríteni az emberi és 
népjog érvényesítésén fáradozó egyesek és nemzetek élő lelkiismerete.

Boldog nemzet, melynek nevét ily hősök vésték a történelem érctábláira! Az emberiség történetében 
koronként megismétlődő epokális eszmeáramlatok majd mindig egy gondviselésszerü alak nevéhez fűződnek; a 
korszellem varázsszerü megnyilatkozása ezek diadala avagy bukása révén végzi el hatalmas szárnysuhintásait.

Olyanok e hősök, mint a bibliai sivatagnak még romjaikban is felséges Memnon szobrai, melyek a 
hajnal közeledtére megszólalnak, s az ébredő nap, a feltámadás igéit hirdetik az alvó, az elnyomott világnak.

Kell-e mondanunk, hogy nekünk, magyaroknak minden másnál szentebb kötelességünk felkeresni a 
múltak eme néma ajakkal is beszédes eszményi alakjait, ezeréves nemzeti küzdelmeink jogosultságának még 
poraikban is halhatatlanságot Ígérő fenséges irányjelölőit köztük II. Rákóczi Ferencet?

Nemzetünk története a világtörténelem legcsuuaiatosabb jelenségei közé tartozik. Az időknek ieike 
egyes korszakokban mintha egyedül mibennük nyilatkozott volna meg: Nemzetünket odaállította az emberiség 
harcélére zászlóvivő gyanánt, hogy aztán kevés idő múlva e zászló csak nemzeti nagyságunk és dicsőségünk 
szemfödőjévé legyen.

A nemzetek öntudata nagy eszmékért lelkesül, a melyeket nagy emberek személyesítenek meg. S minden 
nagy változás ilyen nagy lelkierővel, tisztalátással és végtelen önfeláldozással megáldott embereket követel.

Ha sikerül a harc, amelyért zászlót bontottak, hősökké lesznek ; ha elbuknak: vértanukká avatja őket 
a történelem, és glóriával övezi emléküket a milliók szeretete. De a vértanuk véréből, nagy emberek emlékéből, 
elbukott harcok történetéből ezerszeres erővel hajt ki a szabadság fája.

Ez az örök küzdelem, örök hit, örök reménység táplálja és tartja fönn a nemzetek önbizodalmát és 
adja meg számukra az örökéletre való jogosultságot.

Rákóczi nagy lelke a múlt nagy eszményeiből táplálkozott. Célja ennek megvalósítása volt, hitének 
alapja : a nemzet erejében való bizalom, reménységének élesztője: az örök állami életre való hivatottság, eszköze: 
az igazság fegyvere az eltipró jogtalanság ellen.

Vértanúvá leit: mert elbukott a harc, de hős volt: mert eszközei tiszták, célja igaz, becsülete szeplőtelen
maradt.

Eldobott magától fejedelmi vagyont, hatalmat, befolyást, nyugalmat, hogy csak nemzetét boldogíthassa, 
s inkább elment bujdosásnak, meghalt szegényen, számkivetésben, semhogy megéljen gazdagon, de 
szolgaságban.

Az istenember tökéletes önzetlenségéhez állott közel, ki fejedelmi fényt áldozott föl a harcterek nélkülözéseiért, 
az ütközetek veszedelmeiért, s a hercegi koronát odaadta a tövis koronáért.

Azért emléke minden idők eszményképe marad. Azért, bár teste idegenben nyugszik, lelke itthon maradt.
Az ő fenséges múltja záloga a mi szebb jövendőnknek.
S a kurucok elhullott vérétől megtermékenyült a magyar föld.
S a kurucból másfélszáz év múlva megszületett a honvéd.
S Rákócziból megszületett Kossuth.
Mert hajdú, kuruc és honvéd, az — egy.
Mert Árpádot, Bocskayt, Rákóczit, Kossuthot mind egy anya szülte: a magyar szabadság.
A név megváltozott, az eszme ugyanaz.
S a földbe hullott mag újra kikel, s az eltemetett hősök ismét feltámadnak. A küzdelem tán elbukik, 

de újból megint megújul, mig e föld áll, és azon magyar lakik.
Aki megteremtél, aki megneveltél, aki kivezettél kelet pusztáiból, aki megmentettél a tatárjárástól, aki 

megszabaditál a török igától, aki hősöket elvettél, aki vértanukat adtál, de ezeresztendeig megvédtél és megtartottál:
Magyarok istene! emeld föl karodat, osszad ki igazságodat, adj c nemzetnek örök reménységet, de 

nem múló erőt, örök boldogságot.
Amen !
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R vármegyei tisztviselők szervez­
kedése. A vármegyei tisztviselők országos 
egyesülete, a mely nemrégiben alakult meg, 
hétfőn délután tartotta első válaszún myi ülését 
Markhot Gyula nyitrai alispán, ügyvezető al- 
clnök elnöklete alatt. A választmány min­
denek e ott elhatározta, hogy Wekerle Sán­
dort, akit az egyesület elnökévé választott, 
küldőttségilcg fogják értesíteni erről a vá­
lasztásról, mihelyt a fővárosba visszaérkezik. 
A kü döttséget Beniczky Lajos pest megyei 
alispán fogja vezetni a közigazgatási bíróság 
elnökéhez. A választmányi ülésnek egyéb­
ként két Juntos tárgya volt: az egyik az 
egyesület működési tervének megállapítása, 
a másik az ügyviteli szabályok megalkotása. 
A mi az egyesület működési tervét illeti, ez 
a megyei közigazgatás fejlődésének egész 
nagy körét felöleli Az < gyesület alapjának 
megszilárdítása, jövőjének b ztositása, a kö\- 
igazgatás tudományos színvonalának eme­
lése, szakmunkák kiadásának elősegítése, a 
vármegyei tisztviselők erkölcsi és anyagi 
érdekeinek megjavítását elősegítő indítvá­
nyok megtétele, javaslatok kidolgozása, a 
gyakorlati közigazgatás fejlesztése, felolva­
sások. vitaesték rendezése, a szaksajtó fej­
lesztése. a napisajtó informálása, — körül­
belül ezek azok a kérdések, a melyek meg­
oldására az egyesület vállalkozik s erre a 
célra 8 bizottságot küld ki. mindegyiket 
megfelelő hatáskörrel. A választmány ezután 
rövid vita után < Ifogadta az egyesület mű­
ködésére és szervezetére vonatkozó ügy­
viteli szabályzatot. Végül megállapította a 
tisztviselők tiszteletdijait, az idei költségve­
tést. a központi iroda szervezetét és az egye­
sület hivatalos pecsétjét.

A yálasztmányi ülésen megyénkből Czobor 
László alispán az egyesület a 1 elnöke, vala­
mint Nyárv Alfonz báró és Landauer Béla 
dr. vettek részt.

Konkoly Th. Sándor orsz. kép­
viselő A Kúria hétfőn hirdette ki 
Ítéletet a szálkái választás ügyében és 
ez az Ítélet mindenképpen nagyon szen­
zációs. Már magában az is szenzáció, 
hogy a választás után teljes két esz­
tendővel semmisít, meg egy mandátu­
mot a Kúria; de különösen szenzációs 
az Ítéletnek az az intézkedése, hogy 
nemcsak megfosztja a ra ndái urnától 
a megválasztott képviselőt, hanem, a 
fertőzött szavazatok leszámításával, meg­
választott. képviselőnek jen ti ki a ki­
sebbségben maradt jelöltet. A kúriai 
bíráskodás életbeléptetése óta ez az 
első ilyen eset, s igy már ezért is ne­
vezetes lapja a választási judikatura 
1 őrt énetének

A petíció szerint a szálkái képvise­
lőválasztásnál negyvenkét szavazatai 
kisebbségben maradt Konkoly- Thege 
Sándor párthívei megtámadták Jakabffy 
István mandátumát s azzal vádolták 
Jakabffyt, hogy megvesztegetés etetés 
itatás révén jutott a megbízó levélhez. 
Hétfőn délben hirdette ki Kelemen Mór 
elnök, aki a beteg Vavrik tanácselnököt 
helyettesítette, az ítéletet, a mely sze­
rint Szálkán tavaly Julius 28-án meg­
tartott vála-ztás eredményét érvényte­
lennek mondta ki, s megállapította, hogy 
a beadott petíció és ellenkérvény elbí­
rálása után az érvényes szavazatok ál­
talános többségét nem Jakabffy, hanem 
Konkoly-Thege Sándor nyerte el. Ennél­
fogva a szálkái kerületnek Konkoly 
Thege Sándor a törvényesen megvá­
lasztott képviselője. Jakabffy köteles a 
peticionálók számára 13433 koronát. 
Védőjének Durvái Fülöpnek 5000 ko­

ronát fizetni. Végül Jakabffy jőkoriesei- 
nek, akik vesztegettek, cselekvő és szen­
vedő választási jogát, a Kúria egy évre 
felfüyge-ztette. Ezt az Ítéletet úgy a fe­
lekkel, mint az igazságügy miniszterrel 
és a képviselőház elnökével, úgyszintén 
a hont,vármegyei alispánnal közölni 
fogja a Kúria. Az ítélet rövid m g >ko- 
lása kimondta, hogy be van bizonyítva 
az a körülmény, hogy a Jakabffyra 
eseit 1296 szavazat közül 96 szavazat 
nem ti-zta, de Konkolyra is esett 38 
tisztátalan voks, mert ennyi választója 
a vála-z ást megelőzőleg a jelölt jóvol­
tából evett és ivott. Ezeket a fertő­
zött szavazatokat levonva, Jakahffynak 
maradt 1200 szavazata, Konkoly-Thegé- 
nek pedig 1211 érvényes szavazata. E 
szerint tehát az általános többséget Kon- 
koly-Thege Sándor nyerte el. A Kúria 
azért találta ezeket a szavazatokat ér­
vényteleneknek, mert bebizonyult, hogy 
Jakabffy több választója élelmezésre 
három koronát kapott, továbbá többen, 
akik gyalog mentek a választás szín­
helyére, fuvardíjban részesültek, ezt 
pedig a törvény tiltja.

Konkoly Th. Sándort, a szel kai ke­
rület képviselőjét, kit számos helyről 
üdvözöltek, párthívei nagy ovációkban 
készít 1 nők ré.-zesileni.

Egy havi közigazgatás.
Szerdán, o hó 4 ón tartotta meg köz­

igazgatási bizottságunk rendes havi üiósót. 
Az előadok előtt nagy aktacsomók ter­
peszkedtek, mert két tilos tárgysorozata 
került össze. A múlt ülésen ugyanis csak 
a Sombcry ügygyei foglalkozott az ülés. 
Jutott azonban a" Sombcry ügyből orré 
az ülésre is, de ezen hamarosan túl esett 
a bizottság, mert mind olyan dolgokat 
feszegetett a panaszos beadvány, melyek 
már többszörösen vizsgálat tárgyát ké­
pezték. A tárgyalás közó élénkségei ho­
zott Konkoly 'Thege Sándor a szálkái 
kei ülőt képviselőjének megjelenése, kit a 
bizottság számos tagja „éljen“ kiáltással 
üdvözöli. Egy nagy jelentőségű kérdés is 
szőnyegre került a tanfelügyelő jóvoltá­
ból, a községi óvók ügye. Egyenlőre csak 
azonban az adatok beszerzését rendelték 
el s azoknak feldolgozására bizottságot 
küldtek ki.

Részletes tudósításunk a követkoző : 
Elnök : Lits Gyula főispán.
Jegyző: Okolicsányi István közig. gyak. 
Előadók : Czobor László alispán, Somo­

gyi Béla főjegyző, Landauer Béla tb. fő­
jegyző, Czompó Ede és Pályi Pál aljogy- 
zök, Sipler Dezső szolgai)író, báró Nyáry 
Alfonz árvaszéki elnök, Kovács S Endre 
dr. t. főorvos. Hosszú Pompejus kir. 
főmérnök, Lipcsey Ervin dr. kir. főügyé­
szi helyettes, Iídl József kir. tanfelügyelő, 
Salkovszky Ferenc dr. t. főügyész, Bolgár 
János, Kőnk ily Thege Sándor, Kudora 
János, Ság hí Benő, Somogyi László.

Pont tíz órakor nyitotta meg az ülést 
az elnöklő főispán, minek utána a tárgy- 
sorozat első pontjaképon Czobor László 
alispán beterjesztette október havi jelen­
tését.

Tisztelt közigazgatási bizottság!
11 ontvármegye közönsége október ] 7-én 

Deák Ferenc születése századik évforduló­
ján kegyeletes ünnepet ült. A közönség 
testületileg részt vett a székhely r. k. 
templomában ós az izr. statuszkvó hitköz­
ség ima házában tartott isteni tiszteleteken, 
hazánk fővárosában rendezett ünnepélyen 
pedig vezetésem alatt a vármegye közön­
sége küldöttség áltál képviseltette magát.

A vármegye községei zászlódiszt öltött­
tel: ez alkalommal.

Meghívás következtében Kovács-Sebes­
té ny Endre dr. kir tanácsos, tiszti fő­
orvossal részt vettem a nógrád megyei 
Mária-Valéria köz kórház elmebeteg osztá­
lyának október 9 ik napján lefolyt meg­
nyitása ünnepélyén. — mely alkalommal 
a kórház célszerű és az egészségügy fo­
kozottabb igényeinek megfelelő berende­
zéséről győződtünk meg. Kívánatos lenne, 
bogy a mi vármegyei kórházunk is ellát­
tatnék elmebeteg osztálylyal. mit miután 
csekély áldozattal létesíteni lehetne, ez 
okból a kérdést főorvosunkkal tanulmá­
nyozni fogom, és ha a sikert biztosítva 
lámáin, ez irányú javaslatomat annak ide­
jén előtét jesztendem.

Nagymaroson október 2-án részt vettem 
egy bánya vasúti bejáráson s ez alkalom­
mal közgyűlés nem létében megengedtem, 
begy a bányabórlő s törvényhatósági utat 
saját költségén áthidalhassa.

Ezen bányaüzem hasznára lesz a nap­
számos népnek és a községnek is.

Földtnivelésügyi miniszter ur tekintet­
tel a szőlők szaporodására. Let ke sen bizo­
mányi széiikéneg-raktárt állított föl, mi­
ről a gazdaközönséget hivatalos lapunk 
utján értesítettem.

Ebben a hónapban megvizsgáltam a 
sznkolyai, mírianosztrai. garamkövesdi és 
a kisgyanuati községi- (kör) jegyzők egy­
szerűsítési iroda ügykezelését, s azt a 
kisgyanuati kivételével, hol az egyszerű­
sítési utasítás hibás magyarázása követ­
keztében kisebb szabálytalanságokat, ész­
leltem, egyebütt kifogásfala t rendben 
találtam.

Továbbá, megvizsgáltam a szobi szolga­
id mi hivatal ügykezelését is s ez alka­
lommal elismerésemet kifejeztem a főszol­
ga bírónak a dicséretes külszolgálatért. A 
járás fő szó Iga bírája helyesen felfogva hi­
vatását, idejének tekintélyes vészét járása 
községeiben tölti el és a helyszínén esz­
közölt. észleletéi alapján intézkedik.

II dudást észleltem a szobi járásban a 
vicinális utak közigazgatásában is, miről 
a folyó hóban végzett körút,amban szerez­
tem örvendetes tudomást. Ez alkalommal 
bejártam a szob — márianosztrai völgyi, 
továbbá a márianosztra—kóspallagi és a 
kövesd —kicsindi tervezett utakat is.

Az irodai kezelés rendje ellenben min­
denben meg nem felel a jogos kívánal­
mak ttak. A tisztviselők személyeiben elő­
fordult gyakori változások és az irodai 
munkával járó tulterhetség miatt példás 
rend ott jelenleg nem is követelhető.

Kivált a kihágás! ügyek kezelésében 
észleltem jelentékenyebb szabálytalansá­
got, melyért első sóiban az ügyek ellátá­
sával megbízott s/olgabiró a felelős, és 
melynek orvoslásáról nyomban gondos­
kodtam. Közbiztonsági állapotaink kielé­
gi tök.

Kérem a tisztelt bizottságot, méltóztas- 
sék jelentésemet tudomásul venni.

Óvók ügye.
Egy széles alapokon kidolgozott, népne­

velési ós hazafias szempontból kiváló je­
lentőségű javaslatot terjesztett az ülés elé 
Rill József kir. tanfelügyelő. Azt a kódost, 
kívánja a javaslat megoldani, hogyan volna 
lehetséges minden községet óvodával, vagy 
legalább monházzal ellátni. Hosszabb esz­
mecsere támadt a javaslat felett, melyben 
részt vett Sághi Benő, Kudora János, Czo­
bor László, Bolgár János, s elnöklő főis­
pán. Végül határozatikig kimondották,hogy 
a bizottság felhívja az érdekekéit községe­
ket, hogy a szükséges adatokat, melyok 
fökópon a lakás kérdése ós az elérhető
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anyagi támogatásra vonatkozik, szolgál­
tassák bo. A kiküldött is dr. Lipcsei Er­
vin, Snghi Benő, ós Kudoi a -1 inosb 1 álló 
bizottság ezen adatokat feldolgozván, me 
moraiidumban fogja botorjesz/oni munkál
kodásának orodmónyót.

A polgári "iskolc fűtése.
Ipolyság nagyközség a polgári iskola 

fűtéséről sze rződóssznrü I eg gondoskodni 
tartozik. A szolgáltatás mérve azonban az 
idén vitássá vált s a vallásügyi kormány 
mintegy 80U korona fűtési átalányt köve­
telt a községtől, mely összeget a tanfel­
ügyelő végrehajtás utján indítványoz be­
szedetni.

Sághi Benő ellenzi, hogy a községet 
ezért végrehajtsák, mert a község ezzel az 
összeggel nem tartozik.

A vita eredménye az lett, hogy a fő­
szolgabíró utján utasiüatult u község, hogy 
tőgyen eleget szerződésszerű k ,*.o!ezettsó- 
gónok.

Az ülés vége 1 órakor

hétről.

:i megyei
rr> «zu

sill sírni ti*-. 1 ‘ .. 1 ■ 31.

Tisza István gróf, miniszteri lnök 
tegnapelőtt fejtette ki a, for- adii.nzban 
program inját, melyben azt uagyfon- 
tosságu kijelentést tette, hogy az álla mi 
tisztviselők anyagi helyzet 'w1 kapcso­
latosan szükségesnek látja a megyei 
tisztviselők fizetésrendezesiüni 1. ’gyvnlő 
mérvű megoldását is. Szósz1vöt .zekét 
mondta :

Én nagyon kérem az ország tiszt­
viselői ka "át, legyen meggyőződve, | 
hogy a kormány minden tagját át­
hatja a vágy, hogy az ország tiszt­
viselői karát mentői j o * > 1 > anyagi 
helyzetbe juttathassa, mert meg van 
győződve arról, hogy egy ország 
közszolgálata csak akkor nyugszik 
egészséges alapokon, ha a legsúlyosabb 
anyagi gondoktól mentesített, meg­
elégedett tisztviselői kar szolgálatát 
biztosíthatja számára.

De e kérdés megoldásánál a szoro­
san vett állami tiszt vt élőknél, t, i. 
a kinevezett tisztviselőknél meg nem 
állhatunk. Én már nagyon régóta 
igen nagy ■méltáuijtalasáyot es igazság j 
taJanságot látok abban, hogy tisztán j 
azon körülmény, miszerint ez orvzag 
közszolgálatot teljesítő tisztviselőinek i 
egy részét nem az államkormány ne- j 
ve/i ki, hanem vármegyéktől vagy 
községektől nyerik alkalmazásukat, ; 
oly mélyreható kfílömbséget tesz ezen 
tisztviselői ágazat anyagi helyzetében és 
viszonyaiban Hiszen ezek a tiszt ri.-eloK j 
is állami ügyek elintézésével foglalt-.c- 
na/c, az ö hatáskörükön is elsősorban 
eminenter állatni közszolgáiul s pcdig 
az állami közszolgálatnak oly része, amely 
egyfelől rendkívüli, nagy felelőséggel jár, 
rendivül nagy egyéni tulajdonok 1 igényel, 
amelynek jobb vagy rosszabb megol­
dása másfelől rendkívüli nagy -ulylyal 
nehezkedik a közönség érdeke szem­
pontjából a mérlegbe. Mert hiszen 
természetes, nem közönyös az a kö­
zönségre nézve, hogy minő tisztviselői 
kara van. De talán mentéin állítani, 
hogy a népre nézve legfontosabb az, 1 
hogy minő főszolgabírója, és minő 
jegyzője van, úgy hogy egy olyan po­
litikai, amely a vármegyei tisztviselők 
és a községi és körjegyzők anyagi hely­
zetét lényegesen rosszabbá lennit, mint a 
megfelelő kvalifikációja és hatáskörű ki- ?
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nevezett tisztviselők dotációját, egy olyan 
politika, nemcsak igazságtalan volna a 
közszolgálat, ezen érdemes munkásaival 
szemben, de egyúttal sértené a nagykö­
zönség érdekeit is. A kormány tehát 
azon az állásponton áll, hogy a szó 
rosun vett állami tisztviselők fizetésren 
dezésével kapcsolatban megoldást igé­
nyel és pedig ezekkel egyenlő mérvű 
megoldást igényel a megyei tisztviselők 
és a községi és körjegyzők fizetésének 
rendezése is.

- Lits (íyulu, vármegyénk főispánja csü­
törtökön a délutáni vonattal Budapestre utazott, 
hóimét holnap érkezik haza székvárosába.

— A Rákóczi-linnep A holnapi 
Rókóczi-ünncpen vármegyénk is kegye­
let cs emlékezéssel gyújt egy kis házi- 
tüzhely-lángot urunk és fejedelmünk, 
II. Rákóczi Ferenc emlékének. Az ün­
nep program inja kiáltvány alakjában 
jött a közönség tudomására, melyben 
az öttagú rendező bizottság felkéri a 
közönséget, hogy zászlókat tűzzön, este 
pedig kivilágítson. Délelőtt tét 11 óra­
kor gyülekezik össze az ünneplő kö- 
sönség a vármegyei székház díszter­
mében, és innét zászlók alatt vonul, 
tarack-lövések közt a temlomba. Ez a 
föl vonulás, melyet hölgyvilágunk részvétele 
fényes körmenetté fog varázsolni, bi­
zonyára impozáns és méltóságteljes lesz, 
és arról nem fog hiányozni egy ma­
gyar lélek sem. Az ünnepi mise után 
a közönség visszatér a székház dísz­
termébe, hol matinéi lesz. Mindenki, 
aki magyar, hazafias hevülettel néz 
elébe ennek a szép ünnepnek

— A király Thék Endrének. A ki­
rály n budapesti inas és segéd inunkakiállitás 
rendezésűben szerzett érdemeiért Thék Endre 
bpesli nagyiparosnak, mint a kiállítási zsűri 
elnökének — elismerését nyilvánította.

— A reformáció emlékünnepe.
Ipolyságon, o hó 1-én délelőtt lü órakor 
tartotta o város maroknyiev. leányegyháza, 
a reformáció omlókiinnopót. Az istentiszte­
let a városház kistermében szép számú 
közönség jelenlétében ment végbe Az 
„Erős vára mi Istenünk“ cirnü reformációi 
himnusz olónekléso után Vite\ Lajos püs­
pöki misziói lelkész a 126 zsoltár alapján 
történelmi visszapillantásokkal illusztrált 
magasröptű szónoklatot mondott. Kifej­
tette a szónok, hogy Kolumbusz 1492. .év­
ben csak ouy világroszszol, de Luther 1517 
okt 31 ón még többel: a lolkitsmoret ós 
szabad kutatás országának felfedezésével 
gazdagította az emberiséget. Fejtegette a 
szónok, hogy a reformáció nem csak a 
vallás, tie — különösen nálunk — a ma­
ya r nemzeti szabadság erőforrása, védő­

bástyája volt, az ma s lösz a jövőben is. 
„Mert — végezte szavait a jeles szónok 
— bár sok az ellenségünk kivüi-belül s 
bár szent falaid erős vihar rázza, no félj 
Krisztus any szón tégy háza, mert erős vár 
a mi Istenünk s ha Isten velünk, kicsoda 
ellenünk ? •

— Konkoly Th. Sándor ünnep­
lése. Magyarodról jelentik lapunknak : 
E hó 2 án, az esti órákban, mindon köz­
ségbe elvitte a táviró a hirt a kir. kú­
ria Ítéletéről s az előhaladott idő dacára 
impozánsan megnyilatkozott a szeretőt ós 
ragaszkodás a képviselő iránt Mozsár- 
lövések már kora reggel sorakozásra szó- 
litottág a községek lakóit, kik kocsikra és 
lóra ülve százával gyülekeztek Szántón, 
hóimét reggeli 8 órakor Rózsa Zsigmond 
dr. ós Nodeczky Ferenc vezetése alatt 
Varsányim indultak. A menetet lovas 
bandérium nyitotta meg, s ezt a kocsik 
sokasága kövotto. Pont II órakor érkezett 
inog Konkoly Th. Sándor nejével egye­
temben. Kíséretében voltak Toldy Zsig- 
mond ós számosán a lovai intelligens 
osztályból. A hídnál Varannyai Sándor

alsófoyyvornoki ov. ref. lelkész fogadta, 
örömének adva kifejezést, hogy az igaz­
ság győzött. Konkoly Thego Sándor meg- 
hatottan mondott köszönetét a nem remélt 
impozáns fogadtatásért. Ezután megindult 
a menet. Csankig, hol Holluby Vilmos 
ág. ev. lelkész fogadta, miro Konkoly 
Thego Sándor röviden válaszolt meg­
köszönve a figyelmet. Innét akadálytala­
nul haladt a menet egész Szántóig, hol a 
határnál fehérbe öltözött leányok várták, 
s megkoszorúzták a képviselő fogatát. 
Szántón Nodeczky Ferenc tartott beszédet, 
miro a képviselő válaszolva, tántoritbatlan 
jóakaratáról biztosította összes választóit. 
Kijelentette, hogy ő nem a Konkoly párt 
képviselője, hanem mind a két párté, kérte 
választóit, hogy most már no pártoskodja- 
riak, hanem bókó-on olvadjanak össze a 
másik párttal. Eztegy fényes ebéd követte. 
A választók az udvaron sorakoztak a gaz­
dagon megtörheti asztalok köré, az intelli­
gensebb ellem pedig bont a termekben. 
Majd megszólalt két cigány banda zenéje, 
s a választók jókedvvel táncra perdültek 
s csak későn este oszlottak szót Szép foi- 
köszöntőt Sándor Benő, füzesgyarmati ev. 
lelkész mondott, éltetve a házi asszonyt, 
a gazdát és az aranyos gyermekeket. A 
társaság jókedvűen sokáig maradt együtt.

— Schul ez Ágost dr. ügyvéd.
Schule/; Ágost dr. kar. al ügy ész. jogászvi­
lágunk o kiváló ambiciózus tagja, lapunk­
nak is jeles tollú munkatársa, a t udapesti 
ügy védvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi 
vizsgát kitüntetéssel letette. A kitűnő 
ügyvédet mindenfelől el halmozták gratu­
lációkkal.

— A. vArmegyo Jiaclitpi-<y<l ja. A
honvédelmi miniszter Lipcsey Lorándot a pécsi 
honvéd hadapród iskolába a megye által létesí­
tett alapítványi helyre felvette.

— Közvilágításunk. Végre meglesz 
az uj világítás. Becseg Antal a Keller 
vállalat főmérnöke e hó 10-én váro­
sunkba érkezik az aerogun világítás 
üzembe hozatala végett.

— ltMje#yyz<>!->. Sir mid Jenó' a Brenner 
gróf zselizi uradalom nagypeszeki kerületének 
intézője eljegyezte Székeli/ Aranka kisasszonyt, 
Székely György besztercebányai püspöki urad. 
erdőmester leányát.

— Schwarcz Román Károly helybeli kir. adó­
tiszt a napokban váltott jegyet Kiss Gizella kis­
asszonynyal Román Gladnán.

— Hitközségi közgyűlés. Az Ipoly­
sági izr. stkvó hitközség november hó 15-ikén 
Vermes József hitközségi elnök elnöklete alatt 
ülést tart, melynek tárgya a költségvetés és in­
dítványok.

— TJj anyu könyves. A belügyminisz­
ter Pnldkoa'ts János szobi körjegyzőt, a szobi ke­
rületbe állami anyakönyvessé kinevezte.

— Fololvasö-est az „Iparos 
Köv“-I>en. Az „Iparos Kör“ — a mely erős 
igyekezettel válik ténvezővé élettelen társadal 
munkban, e hó 6-án lek este tél il órakor fel­
olvasó estét tart a kör helyiségében (Engelhardt- 
ház). — A felolvasó estén Himmler Sándoi dr., 
Schiffer Ármin, Schuszter Károly és Neumann Henrik 
tagok működnek közre. Vendégeket szívesen lát 
és ez utón is kér megjelenésre a kör elnöksége.

— Toronyóra felszentelés. Vámos- 
mikolui tudósítóik Írja : Vámosmikolán a lóin. 
k t. templomban a tűzvész által elemes/tett 
toronyóra helyébe a község közönsége köz­
adakozás utján egy uj értékes órát emelt. 
Az óra felállításának költségeihez Jakahfjy 
István volt szálkái kerület országgyűlési 
képviselő is tetem ’s összeggel járult. Érdekes 
a dologban az, hogy az uj toronyóra éppen 
november ho 2- au deli 12 urakor, tehát a 
szálkái választási ügyben kitűzött itelet hir­
detés idején ütött először, de ezúttal — Konkoly 
Thege Sándor képviselőnek,

— Erdöégés Bernerén. A bermcei 
! erdő a múlt héten ismeretlen okból kigyul­

ladt. és csak két napi égés után tudták a 
tűz terjedését nagy erőfeszítéssel meggátol»
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— A viláyszédelgő a kir. táblán. 
Fischer Spitzer József dr. Jiisszuf hej világ- 
szód el 40. kir uz Ipolysági kir. törvényszék 
bigámia és okiratlmmisitás miatt két évi bör­
tönre Ítélt, tegnap állott a budapesti kir. íté­
lőtábla büntető tanácsa előtt. A kir. tábla 
az első bíróság Ítéletét megváltoztatta, s 
vádlott büntetését egy évre szálitotta le. hét 
hónapot a vizsgálati fogságból is kitöltöttnek 
vett. Az Ítélet ellen Baloghy főügyészbelyet- 
tes semmiség! panaszt jelentett be.

— O Rozita ! A ki ez alatt a lágy 
hangzású név alatt valamely szerelmes 
regény hősnőjének nevét sejti, az legalább 
is — téved Rozi Iának azokat az október 
1-én a szivarállományba besorozott rekruta 
szivarokat hívják, a melyeknek előre hir­
detett előnyük, hogy nikotimnentesek. 15 
szivarokról lapunknak egy szenvedélyes 
dohányzó barátja a mai postával a követ­
kező szakvéleményt küldte be; A Rozita 
igen pompás s minden tekintetben kifo 
gástalan szivar lenne, ha nem lenne oly 
bűzös, mint a milyen hosszú Logkevésbbó 
sem von le értékéből semmit, hogy do­
hánylevelei zsebkendő módjára ki vannaií 
mosva, mert ezzel csak édes álomba rin­
gatja a dohányzó közönséget melynek 
akaratlanul oszebo jut az a boldog kor, 
a melyben a ház fala mögött elrejtőznöd ve, 
akácfa levelet füstölt, Egyebekben égbe 
tétlenül . . . akarom mondani véghetotle- 
uül jó szivar ez a Rozita, melynek elte­
kintve némely „Ízetlenségétől“, hófehér 
hamuja és annyi szeleid lyuka van, mint a 
szitának. Ezek után bátran elmondhatjuk, 
hogy az uj dohányjövedóki objektum ki­
tűnő szivar, inig meg nem gyújtják s 
méltán rászolgál arra, hogy a jövőben no 
„Rozita", hanem „Rossz biz’a" legyen 
méltó neve! Leghelyesebb lenne az egész 
készletet Szerbiába szállítani, ott. kapni a 
tőzsdékben ilyenfajta szivarokat és ott ez 
is elkelne.

lószinü. különösen a 23-iki 25iki csomópon­
tot követőleg csapadékosnak Ígérkezik az 
időnk, esővel vagy hóval, leliinknovemberben 
késiül beállani, bár a hónap legvégén a boly­
gók állása hideget jelzett, de a 26 án hoz­
zánk fordult kitörésből származó foltok ezt 
megsemmisítették s igy vagy 11 — 12 nap­
pal mintegy eltolják annak beálltát novem­
ber 9 —10-éré Előbb ez csak akkor követ­
keznék be. ha a foltok erősen tömörülnének, 
vagy pedig megsemmisülnének valamely cso­
mópont hatáskörében. December havi telünk 
9 tol ígérkezik erősnek, mely kisebb-na- 
gyobb változatokkal 18 és 25-ike körül je­
lez kiválóan erős hideget, vagyis olyat, amely 
aránylag a decemberi télnek a leghidegebb 
napjai lesznek, igy karácsonyra is hideget 
várhatunk.

— Veszélyes örült. Bagyinka György, 
tesmagi lakos már volt a lipótmezei téboly­
dában. honnan azonban az őrültség meg­
szűntének látszata miatt haza bocsáj tolták. 
Azonban újra kitört rajta s üldözési máni­
ában szenvedvén, szerdán f hó 4-ikén bement 
az Ipolysági plébániára, hol támadólag lépett 
fel Uh lórik István segédlelkész ellen, kinek 
szerencsére sikerült tőle megszabadulni. A 
veszélyes embert Kölni Márk dr. járás or­
vos véleménye alapján Marek Károly főszol­
gabíró csütörtökön a balassagyamiatti őrül­
tek kórházába szállította.

- RENDŐRI HÍREK. Vtislírlolvaj. E hó
3-án Ipolyságon Vanya Mártonná nagyoroszi! la­
kos kárára egy zsebkendőbe kötött 7 kor. 60 fii. 
készpénzt Járnor István felsőszemerédi lakos 
ellopott. Ilinél Ferenc rendőr terheltet megmo­
tozta, kinek lábán levő csizmájával! az ellopott 
pénzt és zsebkendőt megtalálta. A tettest a kir. 
ügyészséghez bekísérték. Lopás. E hó 3-án Szauer 
Izidor nyílt előszobájából egy gyermekkabátot 
elloptak. A csendőrség a tettest Lakatos György 
Hevesmegyo tnakrari illetőségű cigány személyé­
ben kinyomozta és a helybeli kir. járásbiróság-

— Szülei mit. E cim a I a 11 közöl velünk 
egy botrányos esetet lapunk egy olvasója : 
Ennek a bájos zenéjü daljátéknak vau egy 
kiválóan szép résziéie, mely a „Kút és a 
vadmacska“ címen sokáig közkedveltségnek 
örvendezett és énekelték is szerte e hazában, 
lg) eljutott a múlt héten hozzánk is. de már 
s^cliditettebb formában, mert a Deák-utcai 
nyílt kút vizéből a vödör egy határozottan 
szidni házi macska feloszlott hulláját ho\ta 
nyilvánosságra. Nem lehetne azt a kutat 
valamivel befödetni legalább cjjelre, hogy 
„Az éj lovag/a/“ (irta l’onson du Terrail) 
jövőben ilyen közegészségéi lenes tréfák vég­
rehajtásában legalább nemileg akadályozva 
legyene.. ?

— Gondos anyák figyelmébe. A
g) ennek betegségek ellen való legjobb véde­
kezés az. ha gyermekeinket erőssé, edzetté 
es a ragályos betegségekkel szemben ellen­
álló képessé tesszük. Az angol gyermek- 
halandóság azért sokkal alacsonyabb mint a 
miénk, mert a fent elmondottakra ott kiváló 
gond lorditta tik s nincs család. hol a gyer­
mekek a hideg évszak alatt ne fogyasztanák 
az csukamáj olajat, mert e szer az, mely 
óriási nagy táperejénél fogva kiváló eredmé­
nyeket idéz elő. Igaz. hogy a gyermekek 
nem szívesen vették be e szert, de mióta a 
Zoltán-féle csukamájolaj forgalomba jött, azóta 
minden kifogás elesik s e kiváló szer elter­
jedése oly nagy, hogy kevés családnál hi­
ányzik s minden gyógyszertárban kapható.

— Időjóslás novemberre. A Meteor 
a következőket jósolja a novemberi időjárás• 
tói. November havának változási csomópont­
jai a következő napokra esnek : 5—10_12.
—15—19—21 —23—23—25—27 — 28. . Ele­
inte a 12-iki csomópontok a foltok vissza­
térése folytál- enyhe, melegebb időre van 
kilátásunk és meglehetős állandó marad a 
bolygók áldásit illetőleg, csak akkor lesz vál- 
io/.ó. ha a foltok nyugtalankodnának, in ly- 
nek folytán lehel; viharos, zivataros, sőt fel­
hőszakadás sincsen kizáva. Ezt azonban a 
foltok vizsgálatából előre megtudjuk. A 12-iki 
csomóponttól, hűvös majd hideg, a 24-iki 
csomópont hatáskörében a téli időnk is 
beállhat, sőt ha u cikIonos folt visszakerül 
hozzánk, már előbb is. A csomópontokon 
12-töl fogva szeles, viharos idő és igen va-

húz, ugmhui Lu. * asari tolvaj. j-i 1 ív u au a vasuf
téren Dudás András viski majorbeli lakost tetten 
érték midőn Ruttkay Lajos korponai lakos sáto­
rából 1 di b férfi kabátot ellopott. A járőr a tet­
test elfogta és a kabáttal együtt az Ipolysági 
kir. járásbírósághoz átkisérte. Baleset. Lauko 
János lissói lakos lova megbokrosodott és az 
apátmaróti útvonalon haladó Sebián Mihály szudi 
lakost megrugta, minek következtében két oldal­
bordáját összetörte. Elfogott fogat. Band r Mi­
hály alsószelényi lakos kárára Vácott eltolvajiott 
fogatot a tettessel együtt Vámosmikolán elfogták.

- A „Zenélő Magyaroi-szág1 idei 
X. évf. 21-dik füzete jelent ma meg és a követ­
kező érdekes, és divatos zeneujdonságokat hozza, 
előfizetőinek. I. Nyáry József „Németiben jaj de 
furcsák a lányok“ II Nyáry József „Németiben 
m rföld hosszú utca van“ magyar dalokat. III. 
Morét N. „Hiáwatha“ Egy nyári idyll. IV. Ránvé 
Emil „Adj egy csókot“ szerelmi kettős. A legked­
veltebb zongora zenemű folyóirat, a mely minden 
zenekedvelőnek kiváló fontosságú, a havonta 2- 
szer mindenkor le oldal tartalmán a legkedveltebb, 
s legújabb zenevüveket hozza úgy, hogy előfize­
tői az érdemesebb zenemű újdonságokat, melyek 
az év leforgása alatt megjelennek e füzetekben kap­
ják. Előfizetési ára egész évre 24 füzetre 12 kor, 
félévre 12 füzetre 6 korona, negyedévre 3 kor. 
Előfizethetni a most folyó IV. évnegyedre, valamint 
az előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyarország“ 
(Klőknei Ede zenemű kereskedésében) Budapesten 
Vili. Józsefkörut 22/24. ugyanitt bármely más 
zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény. hogy a Ferenc-József I.cserüviz vala­
mennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már 
kis adagban is tetemesen fölülmúlja. Kérjünk 
hattarozottan J> ere ne-József-keserű vize

Apró szenzációk,
A „fertőzött szavazatoké'*

A Kúria megsemmisítette Jakabffy István szál­
kái mandátumát és kisebbségben maradt ellenje­
löltjének, Konkoly-Thege Sándornak ítélte oda. Kon- 
koly-Thegc Sándor vármegyei ember, a közügyek­
ben mint megyebizottsági tag, ,és mint a közi­
gazgatási bizottság tevékeny tagja hasznos tevé­
kenységet fejt ki, s igy csak örülhetünk, ha őt is 
a képviselőházban látjuk. De aminek még ennél 
is jobban örülünk, az a Kúria Ítéletének rendkí­
vül mulatságos indokolása. A Kúria ugyanis nem 
azon az alapon semmisítette meg Jakabffy man-
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dátumát, hogy megvesztegette a választókat, 
hanem azon az alapon, hogy több választót vesz­
tegetett meg, mint — szerinte — Konkoly-Thege 
Sándor. Emennek pedig nem azért itclte oda a 
Jakabffytól elvett mandátumot, mintha — sze­
rinte - az ő megválasztása tiszta lett volna, 
hanem azért, mert kevesebb választót vesztegetett 
meg, mint Jakabffy István.

A Kúria ezzel az indokolásával a tiszta vá­
lasztásokról szóló törvényt (még tisztátalanabb 
és mégsem annyira tisztátalan választásokról 
szóló) törvénynyé nyilvánította. De ön meg fog 
lepődni, ha felsorolom, a kérdéses ügyben minő 
esetekben látta fenforogni a Kúria a szálkái 
választáson a vesztegetést. Jakabffynak több vá­
lasztója 3 koronát kapott élelmezésre. E választók 
szavazata tehát — mondja a Kúria —.„fertőzött.“ 
Jakabffynak több választója fölvette a fuvardiját 
a jelölttől, és gyalog ment be a választás szín­
helyére. Tehát e választók szavazata is -- mondja 
a Kúria — „fért -zött.“ Konkoly-Thege választói 
közül a választás előtt marhatokányt evett és 
törköly-pálinkát ivott a jelölt jóvoltából. Tudniil­
lik, mert éhesek voltak, pénzük pedig nem volt, 
mert a jelölt nem mert vesztegetni. E választók 
szavazata — mondja a Kúria — szintén „fertőzött.“ 
Egyéb „fertőzési.“ esetek a Kúria iudokolásából 
fájdalom, nem kerültek nyilvánosságra Ellenben 
a magam részéről el tudom képizelni, hogy a Kúria 
még minő fertőzéseket állapíthatott meg a szál­
kái választás alkalmából ? ilyeneket:

1. Konkoly-Thege Tándor közvetlen a választás 
előtt „egészségére“ kívánta egy választójának, 
hogy prü»szentelt. A szavazat „fertőzött.“

2. Jakabffy István két választójának a gyerere- 
kei közvetlen másfél esztendővel a választás 
előtt fertőző betegségben voltak. Az egyik torok­
gyíkban volt, a másik vörhenyben. A kőt szavazat 
„fertőzött.“

3. Konkoly-Thege Sándor egy választójának le­
gényfia a választás idején a katonaságnál szolgált, 
még pedik egy őrnagynál, mint kutyamosó. A Kú­
ria megállapította, hogy az őrnagy azt a rattlert, 
amelyiket Konkoly-Thege Sándor választójának a 
katonafia mindennap este Gorakor megmos, Kon­
koly-Thege Sándor unokafivérének a tiszttartó­
jától kapta ajándékba, közvetlen a választást 
megel zőleg öt esztendővel. A szavazat „fertőzött.“

4. Egy választót pofonnal fenyegetett a felesége, 
ha nem Jakabffyra szavaz. A szavazat „fer­
tőzött. “

5. Konkoly-Thege egyik választója született sü­
ket-néma volt, s ezt Konkoly-Thegének az édes 
anyja már gyermekkorától kezdve alkalmasint 
azzal a célzattal taníttatta meg beszelni, hogy 
ha majd fia képviselőjelölt lesz, a választó arra 
szavazzon. Ez a szavazat is „fertőzött.“ (msz)

GIGI LEVELE.
Aedves szerkesztő,

tegnap éjjel nyugodtan szunnyadtam párnáimon 
s éppen arról álmodtam, hogy hat fehér ló húzta 
a kocsinkat, a melyen én és ő az esküvőnkre 
mentünk. Olyan boldog voltam, hogy szerettem 
volna felrepülni a menyországba. Mikor a temp­
lom felé közeledtünk, halk zene hallatszott olyan 
szépen, mint a szférák zenéje. Ő a kocsiban hoz­
zám hajolt és megcsókolta a homlokomat. A zene 
mindjobban erősödött, mig egyszerre csak ráránt­
ják, hogy:

• - ha meghallják, hadd hallják. . .
En ijedten ugrottam ki a kocsiból, azaz hogy 

az ágyból, mert már felébredtem. Odasompolyog­
tam az ablakhoz, félrehúztam a függönyt s kép­
zelje, mit láttam! Az ablakom alatt állottak a 
cigányok s húzták:

• • -hadd tudják meg, hogy én téged szeretlek. . .
Éjjeli zenét kaptam.
Bizony Isten, igaz.
A cigányok mögött egy kiszáradt akácfának 

támaszkodva állott egy sötét alak. Ő. Mikor el­
mentek, visszafeküdtem az ágyba s szerettem 
volna tovább álmodni a lakodalmat. De nem si­
került, pedig úgy szerettem volna tudni, hogyan 
lett volna tovább.

Hanem aztán reggel jött a próza. Mikor be­
mentem az ebédlőbe, a mamám és papám gya­
nús komolysággal ültek az asztalhoz.

— Ki volt az az ember ? — kíváncsiskodott a 
papám

— Nem tudom, - felöltem én.
Azután jött a mamám. Kezdette a jónevelésü 

leánykákon s hosszas bolyongás után abban álla­
podott meg, hogy a férfiak egyt.ől-egyig haszon- 
alan népség. A papámnak nagyon sietnie kellett 

a hivatalba, hát elment. Én pedig kimentem 
a, ,yhilba s keserűséggel vegyes boldog­
ságomban akkora barátfüleket csináltam, mint 
egy lapulevél.
s
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Délután rohantam Ducihoz. Először gyöngéden 

kitudtam, hogy ki volt az a katona, a kivel a 
múltkor sétált. Hála Istennek, nem komoly a 
dolog. Az az unokabátyja volt a vitéz ur, a kinek 
a papájánál a nyáron Duciék nyaraltak. Most el­
jött leenni valamit a nyári vendégszeretet fejében. 
Az éjjeli zenét aztán Duci hozta elő, már szét­
ment a hire. Éreztem, hogy nagyon elpirultam, 
de boldog voltam nagyon. De hát, hogy is ne. 
Kapott már Maga éjjeli zenét? Igaz, Maguk fér­
fiak csak macska-zenét szoktak kapni tisztelőiktől.

Pá Magának 
Gúji.

A szerkesztő levelezései.
— (dk). A Zugiskola ípoli/i-ecén cimü közleményt 

nem közölhetjük. Oly hangon, oly tendenciózusan 
van Írva, hogy az Alkotmány is csak nyílttérijén 
közölhetné. Az ügyben különben is a tanfelügyelő 
lesz hivatva intézkedni. Az Illik Ábris közlésre vár.

— Sz. A. Budapest. „Elveszett, elszaladt“ . . . 
igen, a papírkosárba.

— Márta. Nyelvezete sok helyütt kezdetleges, 
befejezése együgyű. Olvasson sokat és írjon egy­
előre asztalfiókja számára.

Ipolysági piaci árak.
Búza mm. 
Rozs 
Árpa 
Zab
K ukorica 
Bab

tor. 1 3.50 - 14.90 
1 1.10 - 12 90 
1 1.10 — 1 1.22
10.10— 10.90 
10 10—10-50
14.10— 15.50

BARNA J, fogászati műterme
— BUDAPESTEN, —
Kerepesi-ut 26. szám, II. emelet.

Tisztelettel tudatom a t. kö­
zönséggel, hogy budapesti mű­
termemben, ha előzőleg 2 nap­
pal levelezőlapon bejelentik 
jövetelüket, úgy bárminemű fo­
gászati műveleteket a vidékiek 
részére 12 óra alatt elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezút­
tal, is egyszer-kétszer Ipolyságra 
jövök 14 napi fogászati gyakor­
latra.

Kiváló tisztelettel
Barna J.
fogspecialista, 

a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készítője.

Rendelés d. e. 8 tói este 6-ig.
lO ívi VCiNÓIielt 1
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5962. 5964. tk. 1903. szám.
1 1 irdet im'ny.

IvóspitUitg, Miírii -Nosztm és Tcxa
községek te lek könyve bii tok szabályoz 
ás következtében átalakíttatlak, és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. XXÍX., az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. XVI t. c. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rend-dik, az 1892. évi XXIX. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a telek­
jegyzőkönyv vi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan fuganato-áttalot 1.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX 

t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e g-nak az 1889, XXXVII1. t. c. 5. és 
6. g-aiban és az 1891. XVI t. c 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 
§-a és 1891. XVI. t. c. 15. g-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886. évi XXIX. t. c. 22. g. alapján 
töriént törlések érvénytelenségét, ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis 1004. évi 
lllájllS 21. napjáig bezárólag a tk vi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbá ható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak

a harmadik személynek, aki időközben 
nyilváukönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 XXIX. t. c. 
16. és 18. § ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-uak az 1889 XXXVIII. t. c. 
5. és 6. g-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1004. évi 
Ulájuh 21. napjáig bezárólag a tk vi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkónyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által, nem különben azok, a kik az 
1. és 2 pontban körülirt eseteken kiviil 
az 1902. XXIX. törvény-cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert ny I vünkönyv 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIIi. t. c 25.i 
g-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz hat hónap ala t vagyis 100 4. CV 
IllájuS 21-íli napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen in eg nem hosszabb it- 
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek kányában 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes ívj in és csak az időközben 
nyilván könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg,

Egyúttal figyelmezteit ne.k azok a. 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szer \\ másolatokai is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredeti­
eket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

Kir. jarásbiró. ág mint tkvi hatoság. 
V.-M kólán, 1903. évi október 9-én.

Jabhínczy
kir. tsz ki albiró.

5787. 1903. fjkv. sz.
Árverési hirde meny.

Alulírott bíróság közzé teszi, hogy 
Trautwein Ilona végrehajtatnunk — 
Sárpy Antal végrehajtást szenvedő elleni 
6000 kor. tőke és jár. iránti végre­
hajtás ügyében a területéhez tartozó 
az Ipolyság község 1248. sztjkvhen A 
-j- 1. sor. 561. hrszám alatt foglalt a 
Sárpy Antal végi* h íjtást, .szenvedő ne­
vén álló Kutya hegy pince 1000 kor.

és az ottani 1214 sztjkvben ugyan­
csak végrehajtást, szenvedő nevén álló 
következő ingatlanokra és pedig;

a) a I 3. sor. 407. hisz. szőlő 720 
korona.

b) a j- 4. sor. 412. hrsz. szőlő 540 
korona kikiáltási árban az 1904 éti 
január hó 7 napján d e. 10 órakor
Ipolyságon a királyi törvényszék 1. 
emeleti tárgyalási termében a megállapí­
tott kikiáltási ár 10 százalékának bánat­
pénzül letétele melleit a becsáron alul 
is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5% kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék műit tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1903. szeptember 14-én*

Oravetz Béla
kir. törvsz biró.

803. 1903. szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíróság 
1903. évi V. 356. száma végzése következté­
ben Kádár Kálmán ügyvéd által képviselt 
Lozs János és neje javára Magyar Istvánná 
és társa ellen 2000 kor. s jár. erejéig 1903 
évi julius hó 25-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2349 koro­
nára becsült következő ingóságok u. m. 
bútorok, lovak, ökrök stb. nyilvános árve­
résen oladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság 1903. évi V 356/6 számú végzése folytán 
2000 kor., 1895, évi március hó 19 napjától 
járó 5 % kamatai, Vs % váltódij és eddig 
összesen 115 kor. 8 fillérben biréilag már 
megállapiiott költségek erejéig Szálkán leendő 
eszközlésére 1903. évi november 10 
napjának d e. II órája batáridőül kit űzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi 
LX t.-c. 107 és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becséről, alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX te. 120. Íj értelmében eze; 
javára is elrendeltetik.

Vámos-Mi kóla, 1903. évi október 25.
Német Emil

kir. bír. végrehajtó.

1110. 1903. végrb. szám.

Árverezi hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX, t.-c. 102. tj-a értelmében ezennel köz­
li Írré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1903. évi V 401. 402 és 404. sz. vég­
zése következtéé ni Csermák Ernő dr. ügyvéd 
által képviselt Uyü.rky Pál javára Tupi 
Jánosáé, özv. Kovács Jézsefné, Kovács István, 
Balázs l’álné és Kovács György né ellen 1. 
65 kor, Ii. 50 kor, ILI. 36 kor. s jár. ere­
jéig foganatosból1 kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 1069 kor. 50 fill - re bee.-ült 
következő ingóságok u. ni. m irha, lovak 
kocsi, bútor és ágyneműé n_\ ilvános árveré­
sen eladatnak

Mely árverésnek az ipoh sági kir. járás­
bíróság 1903 V. 401/2. számú végzése foly­
tán J 65 kor. 11.50 kor. 111. 36 kor. tőke- 
követelés és járulékai erejéig Györkiben 
leendő eszközlésére 191)3. évi november 
19. napjának <1 e. 10 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett 
ingóságok az 1881, évi LX t.-c. 107. és 108. 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárától — a végrehajtót megelőző­
leg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb­
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig 
kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1903. évi októborbor 28-án.
Balg Mór

kir bir. végrehajtó.
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Szauter pálmái]
kocsigyártó és fényező

Ipolyságon, Kossuth-utca.

Van szerencsém a t. közönséget érte­
síteni, hogy miután Sztancsik István 
kocsigyártó Ipolyságról eltávozott, 13 
éve fenálló és jó hírnek örvendő

tetemesen megnagyitottam, hogy a 
fokozódó igényeknek és megrendelőim 
nagy számának, úgy mint eddig, ezen­
túl is mindenben eleget tehessek.

Nagyon kérem t. megrendelőim to­
vábbi szives pártolását, de különsen 
azon t. urakat, akik eddig nem sze­
rencséltettek megrendeléseikkel, ke­
gyeskedjenek ezt nálam kísérletkép­
pen megtenni és én remélem, hogy 
sikerülni fog őket munkámmal min­
denben kielégíteni.

Kiváló tisztelettel

tolt előteijesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel:

3 mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
jegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi 29 t.-c 15—18. 
§§-ai és az 1S89. évi 38. t.-c. 5. 6. 7. és 9. 
tji^-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dőit bizottság előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert kötőmben jogaikat ezen utón

.s/uirvaH” vagv
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nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentessóg ked­
vezményétől elesnek.

Kir. törvszék mint tkvi hatósága. 
Ipolyságon 1903. október hu 16-án.

Szalay
kir. törvszéki biró.

leniem” jegygyei.

Legjobb,
legkiadósabb

és azért a
legolcsóbb
szappan.

5963. 1903. rkv. szám

Hirdetmény.

Buli község telek könyve birtokszabályo­
zás következtében az 1869. évi 2579. sz. I. 
M rendelethez képest óta lak itta ti k <s ezzel 
egyidejűleg mindazon Ingatlanokra, a melyek re 
az 1886. évi 29. az 1889. évi 38. és az 
1901. évi 16. törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. évi 29, tcikkben szabályozott 
eljárás, a te'ekkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosittátik.

Ezen célból az átalal-itasi előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás Bori köz­
ségben 1903. évi II vem hév hó 23-án fog 
kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak :
1. az össz°s éidekeltek. hogy a hitelesí­

tési tár. yaláson személyesen, vagy megha­
talmazó! íjuk ál ni jelenjenek meg és az uj 
te'ekkönyvi te-vez- t ellen neíáni észrevéte­
leiket annál biztosabban adják elő. mert a 
régi telekkonyv végleges átalakítása után a 
téves á;vezetésből eredő kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesithetik.

2. mi da/ok. akik a tolekjegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve okada-

------------------- .Mimién ártalma* pótszertől mentes. ----------------

Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál lessük nagyon vigyázni, hogy minden darab 
szappanon a „SCHICHT“ név és a fenti védjegyek vala­

melyike rajta legyen.
<$»

Használat előtt.

Csuz, köszvény (rheuma)
szaggatás, derék- és hátfájás, valamint min­
dennemű izületi bajok ellen legbiztosabb 

szer a törvényesen védett
HALÁPI- féle

RESTAURATOR
mely már rövid használat után a fájdalmat nemcsak 

enyhíti, de sikeresen gyógyítja.
Számos orvostanár által kiprőUálvn is ajánlva.
------ Egy tubus ára 1 korona 60 fillér.-------

Egyedüli raktár:

„APOHTO I^‘s gyógyszertár
BUDAPEST, VIII. Józsof-köi ut 04.

Éveken át szenvedtem rheumatikus bántaimakban. 
Semmiféle gyógyszer, sem fürdő' nem használt. Az On 
■test amatőr kenőcsének köszönhetem egyedül 
tí.vóg,villásomat. Fogadja ezért hálás köszönetemet és 
abbeli ígéretet, hogy mindenkinek, ki hasonló beteg­
ségben szeved, a legmelegebben fogom ajánlani.

Budapest, 19u3. szept. 10. MUNKÁCSI JÚ/AKI'
Hernád-utcza 30.

I
I
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Használat után.

Pária 1900. Eredeti Grand l^r-ix

SINGER VARRÓGÉPEK
c*f-i?ilii<li liinsx.iiiilíilfii

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtáss 1

SINGER CO. Varrógép részvény-társaság
EÉ V A, Kazinczy-utcu V. s/úni. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb varosaiban.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssá tóján Ipolyságom
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